MDI 2 Zestaw 7: PRZEPLYWY W SIECIACH
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(&%) Udowodnij Wtasnosé 1: Jesli N jest siecig o zrodle s i ujsciu ¢, a f jest przeptywem w N,
to f5(s) = f(5) = £~(t) — £ (2).
Udowodnij Lemat 2: Dla dowolnego przeptywu f w N i dowolnego przekroju (S, V '\ S) zachodzi
val f = f(S) — f7(5).
(&%) Udowodnij Obserwacje 5: Niech f bedzie przeptywem, a P Sciezka f-powiekszajaca. Zdefini-
ujmy:

fla)+r(P) jesli a jest tukiem na P skierowanym w przod,

f= fla) —r(P) jesli a jest tukiem na P skierowanym w tyl,
f(a) jesli a nie nalezy do P.

Pokaz, ze f jest przeplywem i val f = val f + r(P).

Zaproponuj algorytm znajdowania maksymalnego przeptywu w sieci z wieloma Zrédtami i wieloma
ujéciami. Przeptyw w takiej sieci definiujemy analogicznie do sieci z jednym zZrodlem i jednym ujs-
ciem. Jesli S jest zbiorem zrodet i T" jest zbiorem ujs¢, to dla kazdego v ¢ SUT funkcja przepltywu
spetnia prawo Kirchhoffa, a wartos¢ przeptywu f wynosi fT(S) — f=(S) = f(T) — fH(7T)
(dlaczego zachodzi r6wnosé?).

Niech N = (G, ¢, s,t) bedzie siecia. Niech p: V(G) \ {s,t} — [0,+00) bedzie przepustowos-
cig wierzchotkowq. Zaproponuj algorytm znajdowania maksymalnego przeptywu f w sieci N z
dodatkowym zalozeniem, ze dla kazdego wierzchotka v ¢ {s,t} zachodzi f*(v) < p(v).

Jak problem znajdowania spojnosci krawedziowej grafu sprowadzi¢ do problemu znajdowania
maksymalnego przeptywu?

(%) Sprowadzajac do problemu znajdowania maksymalnego przeplywu w sieci pokazaé¢, ze w
dowolnym grafie dwudzielnym maksymalna licznos¢ skojarzenia rowna sie minimalnej licznosci
pokrycia wierzchotkowego.

(%) Pojecie przeplywow w sieciach mozna w naturalny sposob rozszerzyé na sieci, w ktorych
fukcja przepustowosci przyjmuje dowolne wartosci rzeczywiste dodatnie. Pokaz, ze algorytm
Forda-Fulkersona nie zadziata dla takich sieci.

Wskazowka: Skorzystaj z sieci ponizej, r = (v/5 — 1)/2, zauwaz, ze r> = 1 —r.




